



ZPRAVODAJ OBCE

## LELEKOVICE

Červenec — Srpen 2007



Uzávěrka 4.7.2007

Příští číslo cca: 09/2007

### Všeobecné informace

- Svoz **PDO** (čtrnáctidenní) - 13. 7., 27. 7., 10. 8., 24. 8., 7. 9. 2007.
- **Předpokládaný termín veřejného jednání zastupitelstva obce bude dne 17.9.2007 v 19.00 hod. v zasedací místnosti OÚ Lelekovice.**
- **Provoz MŠ se školní kuchyní bude v době hlavních prázdnin přerušen od 16.7. do 3.9.2007. Školní rok bude zahájen v pondělí 3. září 2007. Přihlášky i odhlášky stravy dětí MŠ, ZŠ a seniorů můžete provést na tel.č. 541 232 548 v týdnu od 27.8. do 31.8. 2007. Dále upozorňujeme na změny provozního řádu, které nastanou od 1.9.2007. Týkají se odhlášek a přihlášek, které bude možné provádět i na internetu. Začátkem září dostane strážník IDM číslo, kterým si bude moci na internetu přihlašovat i odhlašovat stravu. Bude tam též k nahlédnutí jídelní lístek. Další změna se týká způsobu platby. Již nebudou k dispozici složenky, platba se bude provádět zálohově trvalým příkazem na období září 2007- květen 2008.**
- **Slavnostní zahájení nového školního roku ZŠ Lelekovice bude v pondělí 3. září v 8 hod. ve škole.**
- **Zubní ordinace MUDr. Růžičkové oznamuje občanům, že z důvodu dovolené neordinuje od 23.7. do 27.7.. Akut. případy ošetří MUDr. Dvořáčková od 8-10 hod., poliklinika Kuřim. Od 30.7. do 3.8. MUDr. Skupilová ve školní ordinaci, Tyršova ul., Kuřim.**
- **Obvodní dětská lékařka MUDr. Jitka Dirhanová oznamuje, že v době letních prázdnin v pondělí neordinuje.**
- **Ekodvůr Lelekovice oznamuje, že z důvodu dovolené bude od 4. 8. do 11. 8. 2007 uzavřen.**
- **Sdružení obrany spotřebitelů České republiky představilo naší obci projekt nazvaný Partnerské poradny měst a obcí a zároveň nabídlo možnost se do něho zapojit. Jde o bezplatné využívání internetového poradenství pro spotřebitele prostřednictvím speciálního odkazu na SOS on-line poradenské služby na webových stránkách naší obce. Uvažujeme o zřízení tohoto servisu v oblasti prevence a řešení spotřebitelských problémů. Zatím je možné se obrátit na poradenskou linku tel.č.: 900 08 08 08 nebo e-mail adresa [sos@spotrebitele.info](mailto:sos@spotrebitele.info), webové stránky [www.spotrebitele.info](http://www.spotrebitele.info), kde je možné získat podrobnější informace.**



- Obecní úřad upozorňuje občany na dodržování Pravidel o udržování čistoty a veřejného pořádku. Z jejího obsahu připomínáme zákaz volného pobíhání psů po obci a jejich venčení na dětských hřištích. Vzhledem k tomu, že dochází k napadání občanů psy, žádáme chovatele, aby své miláčky nenechávali bez dozoru. Pokud tento požadavek nemohou dodržet, musí být pes uvázaný na krátkém vodítku a na veřejném prostranství pod dozorem. Dále doporučujeme, aby byli psi venčeni zletilými osobami. Výkaly psů (i jiných zvířat) je venčící osoba povinna z veřejného prostranství ihned odstranit.
- Dle Čl. 5, odst. 4 - je zakázáno vypalování suché trávy. Na otevřených ohništích je povoleno spalování pouze suchého nezávadného odpadu (vyhrabaná tráva, listí, dřevo) a to tak, aby nedocházelo k nadměrnému obtěžování okolí kouřem. Pálení tohoto odpadu je možné provádět od pondělí do soboty. Je zakázáno jakékoli spalování komunálního odpadu a látek produkujících jedovaté spaliny - především umělých hmot, gumy, dehtové lepenky, pneumatik, natřeného a lepeného dřeva atp.
- Dle Čl. 5, odst. 5 - každá fyzická či právnická osoba je povinna dbát na to, aby při jakékoli činnosti nedocházelo k nadměrnému obtěžování okolí hlukem. Jedná se zejména o tyto případy: provoz hlučných dopravních prostředků, zvláště motocyklů bez tlumičů, neúměrně hlučná hudba. Sekání trávy motorovými sekačkami, kácení stromů a řezání dřeva motorovými pilami neprovádět o nedělích a v ranních a večerních hodinách.

### Dopravní značení v obci

Upozorňujeme občany na dodržování pravidel silničního zákona o provozu na pozemních komunikacích. Připomínáme, že v celé obci je zakázáno překračovat nejvyšší povolenou rychlost stanovenou zákonem, tj. 50 km/hod. Tato rychlost je ještě snížena na 30 km/hod. v celé místní části Podemlýn, Plástky, Za zahradami a Pod Strážnou - dopravní značení Zóna 30 km/hod. Další snížení rychlosti platí v Obytných zónách, tj. náves a komunikace na Skalku. Zde je nutno dodržovat rychlost 20 km/hod., zákaz parkování mimo vyhrazená parkovací místa a připomínáme, že při výjezdu z obytné zóny řidič vždy dává přednost vozidlům jedoucím po komunikaci, na kterou vjíždí. Zákaz stání, upravený dopravní značkou, platí cca od samoobsluhy (za zastávkou IDS) po náves. Obecně platí, že při stání vozidla musí vždy zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy. Řidič nesmí zastavit a stát v nepřehledné zatáčce a v její těsné blízkosti (např. při jízdě z Pasek pod Hřbitovem), u autobusových zastávek, před vjezdem z místa ležícího mimo pozemní komunikaci apod.

**!!! Upozorňujeme !!! majitele nemovitostí na povinnost mít označeny své rodinné domy viditelně umístěným číslem popisným. Také žádáme o řádné umístění funkční poštovní schránky na vhodném, volně přístupném a bezpečném místě.**

Vážení občané,

nedávno jsme oslavili (8. květen), den osvobození naší vlasti. Zamysleme se nad tímto výročím a připomeňme si, kdo stál v čele tohoto boje za naši samostatnost. Byl to druhý prezident republiky Dr. Edvard Beneš. Jeho zásluhy chce trvalou připomínkou, postavením pomníku v Brně, oslavit Svaz zahraničních letců a Sdružení šestnácti občanských společností. Výbor považuje postavení pomníku Dr. Benešovi za výraz vděčnosti široké veřejnosti a věc národní hrdosti. Vyzývá i naše občany ke spoluúčasti a finanční podpoře na účet u Komerční banky č. 35-8680640277/0100.

I my se na těchto výdobytcích naší svobody nyní podílíme.

p. Kincel Lubomír

**Poděkování:** V sobotu 23.6.2007 se v naší obci na Poňavě konalo „Slavnostní otevření Sportovního areálu Miloše Kunzfelda - nového travnatého fotbalového hřiště“. Jménem fotbalového oddílu AC Lelekovice, jménem všech současných a bývalých hráčů, jménem nadějných žáčků a jménem všech příznivců fotbalu a sportu v Lelekovicích děkujeme bývalým a současným zastupitelům za to, že se mělo co slavnostně otevřít. Děkujeme za práci při zajištění financování rekonstrukce hřiště, za finanční podporu oddílu, za skvělou dosavadní spolupráci. Dle dosavadních ohlasů se celá akce zdařila, doufám tedy, že naší obci fotbalový oddíl dělá a bude nadále dělat dobré jméno.  
TJ AC Lelekovice - Ivo Barták



**ČP INVEST**

Obec děkuje sponzorům, kteří přispěli na dokončení sportovního areálu na Poňavě. Jsou to ČP Invest, a.s. částkou 50.000,- Kč, van Ganswinkel 20.000,- Kč, Řeznictví Steinhauser 20.000,- Kč, ADAM-zahradnická, a.s. 18.290,30 Kč (hnojiva), MAGNUM Int., a.s. 15.000,- Kč, Ing. Jindřich Svoboda 5.000,- Kč, Michal Tichý 5.000,- Kč. Případní další dárci mohou kontaktovat obecní úřad.

**Maketa hradu na návsi:** Nejen návštěvníci naší obce, ale i mnozí místní občané se ptají, co znázorňuje maketa na návsi. Jedná se o podobu lelekovického hradu kolem r.1400. Na zdejším panství se připomíná v r.1288 Vladyka Heřman z Lelekovic, který zastával důležitou funkci v tehdejší správě Moravy, byl zemským sudím v Olomouci. Jeho šlechtický erb byl použit jako hlavní část současného znaku obce. Z makety je zřejmé, že nejstarší stojící stavba v obci, kostel sv. Filipa a Jakuba, nebyl součástí hradu, ale stál vně opevnění. Je ještě asi o 50 let starší. Podrobněji k historii Lelekovic se vrátíme v některém z příštích čísel.

Zastupitelé obce, zaměstnanci obecního úřadu, kolektiv ZŠ a MŠ se školní kuchyní přejí všem příjemné prožití dovolených, dětem krásné prázdninové zážitky a načerpání energie pro nový školní rok.

## Z OBECNÍ KRONIKY



Revoluční národní výbor byl založen již za Protektorátu v lese na Pasekách v r. 1944 a měl 10 členů: Antonín Juran, Oldřich Marek, Oldřich Kůra, Valentin Komárek, František Filka, Josef Kalášek z České, Dr. Bohuslav Ondráček z České, Vilém Million st. č.179 František Pánek, Viktor Strnad. Předsedou tohoto výboru byl Antonín Juran. V koncentračních táborech byli za okupace věznění: Josef Brychta, odborný učitel v r. 1939 na Špilberku jako sokolský činovník. Vladimír Nesrsta, cukrář, v r. 1942 v Brně Pod Kaštany pro ilegální činnost. Vojtěch Obruča, člen četnictva, vězněn od r. 1944 až do konce války, kdy byl v Lengenfeldu osvobozen Američany. Byl vězněn jako vedoucí odbojové skupiny na Starém Brně. Emanuel Novotný, od r. 1943 v Kounicových kolejích, ve Vratislavě, v Briegu a v Ambergu - zažil pochod smrti a byl osvobozen Američany. Vězněn pro ilegální činnost v organizaci Obrana národa. Karel Pánek, od r. 1940 vězněn v Buchenwaldě až do konce války. Vězněn pro ilegální činnost komunistickou.

Majetek, který zůstal po odsunu Němců v obci, byl zajištěn národními správci. Domy po nich byly dány do nájmu, nábytek byl přidělen vybombardovaným lidem za zdejší, nebo okolních obcí. Velmi cenné obrazy byly shromážděny a předány příslušným orgánům do Brna.

Válka přináší nesmírné utrpení milionům lidí. Přesto se vždy najde skupina těch, kteří z utrpení druhých dokáží těžit. Nedostatek potravin přinesl obrovské bohatství. Jen pár příkladů: úřední cena 1 kg cukru 6,- Kč      cena na černém trhu až 300,- Kč

1 kg másla 25,- Kč      300,- Kč

1 kg sádla 15,- Kč      1000,- Kč

1 kg vepř. masa 12,- Kč      200,- Kč

1 kg mouky 3,- Kč      30,- Kč

1 cigareta 60 hal.      15,- Kč

pánský oblek 500 - 600,- Kč      10 000,- Kč

Obrovské škody přináší válka také v oblasti morálky. Kolik nejmenovaných statečných pošťáků zachránilo život spoluobčanů, když zadrželi udavačské dopisy, adresované gestapu, psané českou rukou. Také v naší obci byla ustavena trestní komise, zabývající se občany podezřelými ze spolupráce s Němci. Komise vyšetřovala celkem 13 občanů. Sedm z nich bylo odvezeno do Brna do sběrného tábora, odkud byli propuštěni po několika měsících, tři dostali vyšší trest. Je těžké o těchto věcech uvádět podrobnosti, když ještě žijí jejich potomci. Každá doba má své hrdiny, ale i své slabochy, či zrádce. A málokdo si uvědomuje, že ho doba dostihne.

Jarmila Chlupová-kronikářka

**Inzerát:** Mladý pár hledá pozemek v Lelekovicích k výstavbě RD, tel: 776 618 159.

Zpravodaj obce Lelekovice : Červenec-Srpen 2007, Ev.č. MK E 10367

Redakční rada : Jaroslav Diviš, Aleš Mikauš, Draha Hlavničková

Redakce si vyhrazuje právo redakčních úprav případných příspěvků a možnost jejich zkrácení.

Vydává : Obecní úřad Lelekovice

Vydáno nákladem 551 výtisků

**neprodejně**